

这个2平方公里的小村庄,有风光有人文,有公益有故事 一起来拍“霞光里的何家村” 金奖得主也许就是你



茶山上的星星
仇建昌 摄

“落在茶山上的星星” 一场延续了50多年的浪漫

何家村,这个被西湖群山环抱、以种茶为主业的小村庄,近处幢幢小楼错落有致,远处座座群山高低起伏。这里风光优美,村道整洁,空气清新,茶山葱茏,花木繁盛,还有农家乐、高端民宿、咖啡厅、茶馆等丰富业态,有新晋网红市集“何你见未来”。

在不同人的心里、镜头里,对何家村之美的记录也不尽相同。

“请摄友们放心来,何家村地方不大,但是可以拍的内容足够多。”驻村干部许立俭,对何家村的美好信心十足,“这里有700亩茶山,是西湖龙井茶保护基地和主要产地之一。山有牛山、黄梅山,水有晒门前水库和妙静寺水库,还有六松庙、光明寺等文化遗址,绝对是宝藏村庄。”

何家村距离龙坞茶镇就是一个起步价的距离,还有直达公交车。

许立俭说,经过村庄的一条标准山地自行车赛道很值得来看看,“每天赛道都有很多专业骑行者,静的是风景,动的是骑手,都能入镜。即使不拍照,在这条路上散散步也是享受。”

村民们早已对扛着长枪短炮的摄友习以为常,心里也都有自己的“宝藏机位”。

“很多朋友是看到我发的自家茶园后来度假的。”世代居住在何家村的村民仇建昌讲了一个故事:今年他的朋友来村里玩,航拍茶山时,拍下了茶山顶一颗“五角星”,这颗有点萌的“星星”非常出圈,后来好多友人专门来拍它,并为它取了一个名字“落在茶山上的星星”。

“用茶树在山顶种一颗星星,是爷爷那辈人做的事,也是老人家们的浪漫,当年是想把国旗上的星星留一颗在自己的茶园里。”仇建昌说,这颗“星星”至少有五十年历史,自己家分到这片茶山后,每年都会精心修剪这些茶树,让五角星的形状完美呈现。“村里还有很多老故事,摄友们如果感兴趣,可以来杯茶,一起慢慢聊。”

摄友说 村子虽小,但是真出片

在何家村,你能和“在此躺平”“陪你去热爱这个世界”等流行文案一起拍照,彰显自己的动态和心情。

“小太阳”是何家村市集第十五号茶铺的主人,她是去年11月到茶山上“摆摊”的。商铺里装饰的木条,都是她自学木工亲手打磨的。半年里,来茶摊喝茶的人越来越多,和摊主一起爱上这个村庄的人也有很多,“这里真的非常治愈,孩子可以漫山遍野奔跑,天晴时看蓝天白云和茶山,下雨天可以在伞下听雨水滴答,晚上还能喝点小酒撸撸串。”

资深好摄之友汪育锦,最近已经去了三次何家村。虽然地铁加上公交换乘,单程要40分钟,但是他乐此不疲,“拍到了不少好风景。”

汪育锦也是因为此次摄赛才第一次来到何家村,“我去龙坞茶镇和美院象山校区拍过照,没想到附近还有这样一个好地方。”他说,虽然村子小,但是能拍的地方不少,而且都很出片。

寻找幸运儿 邀你和摄影大咖一起去采风

虽然拍摄空间不大,但我们把摄赛的时间线拉长——参赛作品的拍摄时间不受限制,只要摄于2023年7月31日之前的作品都可以参赛,无论是看到赛事特地赶来拍的,还是相机里、手机里保存着的何家村照片,都可以。也欢迎大家提供更早、更多的关于何家村的照片,这些照片也将见证“千村示范、万村整治”工程给浙江一个普通村庄带来的发展变化和独特故事。

比赛设置金奖1名,奖金5000元;银奖2名,奖金2000元;铜奖3名,奖金1000元。此外还设置了优秀奖和入围

“水库的水面不大,但爬到周边的山上俯拍,能拍出延伸感来。”汪育锦也推荐拍摄市集上的勃勃生机,“我觉得照片里还是应该有人,有人、有风景,才有时代感。”汪育锦还透露了一个可以蹲守的好机位——在何家村入口处的游客服务中心大楼。

“这里的老年食堂,免费为村里老人提供三餐,是个拍摄笑容的好地方。”汪育锦说,服务中心二楼有杭州市残疾人福利基金会的驻点,村庄中时不时就能偶遇各种助残活动,非常适合拍公益主题。

本报记者 黄莺

这两天,杭州西湖区转塘街道何家村突然间多了许多带着“长枪大炮”的人。有些人还会向村民咨询,哪个位置风景最好,什么地点拍霞光最佳。

这些摄友,很多都是第一次来何家村,他们是被一场名为“霞光里的何家村”的乡村摄影比赛活动吸引而来。

这次摄赛由杭州市残疾人福利基金会、杭州市摄影家协会、钱江晚报共同举办。和寻常的摄影比赛相比,它的“题眼”只是一个小小的行政村,地域面积2平方公里左右,不到200户人家。

这样小的一个地方,能撑得起一次大规模的摄影比赛吗?能让从各地赶来的摄友们频繁按动快门、满载美图而归吗?

奖若干名,也分别都有相应的奖励。

为了激发大家的创作热情,我们还准备了免费的采风活动,将在6月底前从投稿的读者中选出几位幸运儿,和摄影大咖一起来何家村采风,探索何家村的自然美、人文美和公益美。

投稿邮箱:

52231819@qq.com,注明姓名、联系方式、拍摄地点和时间、是否二次创作,并附简单照片说明。



更多赛事详情,
请扫一扫二维码查阅。



汪育锦 摄